

# అమెరికా 'కులాసా' కథలు

## - వంగూరి చిట్టెనరాజు



-53-

### జలకాలటలలో.... మాడో కథ

గత నెలా పదిహేను రోజులగా నేను నీళ్ళలో వెనక్కి, పక్కకి నడవడం, గుంజీలు తియ్యడం, కాళ్ళూ చేతులూ టప టపా కొట్టుకుంటూ అదోలా ఫీలయిపోయినా మొత్తానికి ఆ వ్యాయామం సరదాగానే ఉంది. ఆ మాటకొస్తే వ్యాయామంలో సరదాకంటే, నాలాగా సహ నొప్పి వాళ్లతో ఎవరి కొట్టుడు వాళ్ళు కొట్టుకుంటూ కబుర్లు చెప్పుకోవడం కూడా సరదాగానే ఉంది. అసలే మనకి వయస్సుతో నిమిత్తం లేకుండా జనం అంటే ఇష్టం. మొన్నటి మొన్న వచ్చిన మా శిక్షకుడు...అంటే వెదురు బద్ద, తాటి బద్ద తర్వాత వచ్చిన ఈ వీరుడు కండల వీరుడు...సల్మాన్ ఖాన్ టైపు అనమాట. ఇలాంటి వాళ్ళు ఎప్పుడూ బనీస్లూ, పొట్టి లాగులూ వేసుకుంటారు కానీ కండలు దాచేసే పూర్తి బట్టలు వేసుకోరు. ఈ గుంటడు నీళ్ళలో దిగితే ములగడం ఖాయం. ఆ రోజు స్విమ్మింగ్ పూల్ లో ముందు దిగిన వాడిని నేనే కాబట్టి నేను ఈ గుంటడి కేసి కాస్త భయం, భయంగానే ఏదో కబుర్లు మొదలెట్టే సరికి హఠాత్తుగా నీళ్ల లోంచి పైకి తేలిపోవడం మొదలుపెట్టాను. అదేమిటీ, ఆర్కిమెడిస్ ప్రకారం మన ఇందాకానే ములగాల్నిందంతా ములిగాం కదా, ఇప్పుడేం కొంప ములిగిందీ అనుకుని వెనక్కి తిరిగి చూస్తే ఇద్దరు ఆర్కిమెడిసుల సైజులో ఒకే పెద్దావిడ “పూల్ ప్రవేశం” చేసినట్టు అర్థం అయింది. నా సైజు ఒక చిన్న మనిషిని నీటిలో నించి పైకి తేల్చాలి అంటే అంత కంటే రెట్టింపు మనిషిని అదే నీట్లోకి దింపాలి అనే

ఈ సిద్ధాంతం “మన వేదాలలో ఉందిష” కానీ, ఆర్కిమెడిస్ చెప్పలేదు. ఇలా మరో ముగ్గురు రెండు, మూడు ఆర్కిమెడిస్ సైజుల వాళ్ళు కూడా నీట్లోకి దిగారు. అందరూ హయ్, గీయ్ అనేసుకున్నాక ఇప్పటి మాట ఎలా ఉన్నా ఇక్ష్వాకుల కాలంలో ఐశ్వర్యా రాయ్ లాంటి అందగత్తె అని ఖచ్చితంగా చెప్పగలిగిన ఇందాకటి డబుల్ ఆర్కిమెడిస్ పెద్దావిడ....నా దగ్గరకి నీటిలోనే నడుచుకుంటూ “మీ పూర్వీకులు ఎవరు?” అని అడిగింది ఎంతో మురిపంగా నాకేసి చూస్తూ. నేను అంతకన్నా మురిపంగా ఆమె కళ్ళలోకి కళ్ళు పెట్టి “మా తమ్ముడూ, వాడీ తర్వాత నేనూ” అన్నాను.

ఇక్కడ విషయం ఏమిటంటే....అమెరికాలో అందరూ ఎక్కడి నుంచో ఎప్పుడో వచ్చిన వాళ్లే....కానీ నా వాలకం మెక్సికనా, లాటిన్ అమెరికన్ బాపతా, పాకిస్తానీయా, పవిత్ర భారతీయుడినా, లేక ఆరబ్ దేశం వాడినా...అన్నింటికన్నా ముఖ్యంగా ఆఫ్ఘనిస్తాన్ వాడినా అనే కుతూహలం ఆ మాజీ ఐశ్వర్యా రాయ్ కి కలిగింది. కానీ మా వంశంలో అమెరికాలో

ఉన్న పూర్వీకులం నాకంటే నాలుగేళ్ళు ముందు వచ్చిన మా తమ్ముడూ, తర్వాత నేనే కదా. మనం ఈ కులం, ఆ మతం అని కొట్టుకు చస్తామేమో కానీ, ఒక సామాన్య అమెరికా వ్యక్తి..ఇందాకాటి పెద్దావిడ లాగా...చాలా మంచి ఉద్దేశ్యంతో, మన లాంటి వారి నేపథ్యం గురించి తెలుసుకోవాలని ఎంతో కుతూహలంగా ఉంటారు. మన కథ విని “అవును, మా ముత్తాత కూడా ఇలాగే” అని మహానందపడతారు. ఇప్పుడు నేను చెప్పిన సమాధానానికి నీటిలోనే నిర్ఘాంతపోయిన ఆవిడ పరిస్థితి గమనించి మాది కాకినాడ గురించి, భూగోళానికి అవతల వేపు ఉన్న మా మామిడి చెట్టు గురించి క్లాసు పీకేటప్పటికి ఈ గుంటడు చెప్పే అక్వాటిక్ థెరపీ క్లాసు కూడా అయిపోయింది. మన పవిత్ర భారత దేశం గురించి మరొక అమెరికన్ విశదీకరించే అవకాశానికి నాకు నేనే అభినందించుకుని అందరూ వింటూ ఉండగా నాకు అప్పటికప్పుడు తట్టిన “నీటిలో యోగా” అనే ఆలోచన ప్రకటించాను.

అంటే ఏమీ లేదు...అసలు మోడీ గారు ఐక్యరాజ్య సమితి వారిని రెచ్చగొట్టి “యోగా దినం” ప్రతీ ఏడూ జరిపిస్తున్నారు కదా. ఆ ఆసనాలు నీటిలో వేస్తే ఇంకా ఎక్కువ ఫలితం వస్తుంది కదా..అదన మాట. ఉదాహరణకి సగం ములిగి మనం కొంగ ఆసనం, తాబేలు ఆసనం, పద్మాసనం..ఒకటేమిటి ఒళ్లంతా అష్టవంకరు లూ తిప్పేస్తే అంతకన్నా శరీరానికి వ్యాయామం, పుణ్యమూ, పురుషార్థమూ కలిసి వస్తాయి కదా. అలా అని శీర్షాసనం వేస్తే మటుకు శవాసనంలా తేల్తాం..తస్మాత్ జాగ్రత్త.

అన్నట్లు మర్చి పోయాను. ఆ రోజు నాకు గండ పెండేర సత్కారం జరిగింది. సత్కారం అంటే సత్కారం కాదు. నేను నీటి వ్యాయామం లో సాధించిన ప్రగతికి మెచ్చి, ఆ నాటి శిక్షకుడు నన్ను కాళ్ళకి పది కిలోల బరువు ఉండే ప్లాస్టిక్ పట్టీలు కట్టుకుని నీట్లో నడవమన్నాడు. ఆ నాడు శ్రీనాథుడికి అది శిక్ష అయితే ఈ నాడు నాకు అది శిక్షో, పరీక్షో తెలియ లేదు. ఈ గండ పెండేరం వేసుకుంటున్న సమయంలో ఇలాంటి జలకాలాటల వ్యాయామాల లాంటివి మన మాతృదేశం లో ఉన్నాయా లేదా అనే అనుమానం వచ్చింది. లేకపోతే మనమే “అమెరికన్ ఆక్వాటిక్ థెరపీ” అని మొదలు పెడితే ఎలా ఉంటుంది అనే గొప్ప వ్యాపారం ఆలోచన వచ్చింది. ఆ ఆలోచన అలా, అలా పెరిగి రాత్రి ఇంటికి వెళ్ళగానే ఇండియాలో మా మేనల్లుడి ని పిలిచి ఈ గొప్ప అవిడియా చెప్పాను. అది వినగానే వాడు ఎగిరి గెంతులు వేస్తాడు అనుకున్నాను కానీ...

“బావుంది కానీ, లేడీస్ కీ, మగాళ్ళకీ ఒకే స్విమ్మింగ్ పూల్ కుదరదు మావయ్యా...”

“మన లేడీస్ అలాంటి బట్టలు సినిమాల్లో వేసుకుంటారు. ఇక్కడ పుల్ పంజాబీ వో, పట్టు చీరలో కట్టుకొస్తారు”

“నీలం నీళ్ళు, పసుపు నీళ్ళు, నారింజ నీళ్ళు అలాంటివి ఉంటాయా? అలా ఉంటే వైఎస్సార్ వాళ్ళు నీలం పూల్, నాయుడు గారి పార్టీ వాళ్ళు పసుపు, ...ఎవరి రంగు నీళ్ళు వాళ్ళకి ఉండాలి ఇక్కడ”

“మరి ఎస్సీ, ఎస్టీలకీ, మనకీ, రెడ్లకీ, చౌదర్లకీ అందరికీ ఒకటే ఎలా కుదురుతుంది, మావయ్యా..భలే వాడివే.”

ఇలా మా మేనల్లుడు ప్రశ్నల వర్షం కురిపించగానే “నాకు నిద్రొస్తోంది రా” అని ఫోన్ పెట్టేశాను. నిజానికి నాకు వచ్చింది నిద్ర కాదు. మన దేశం సాధిస్తున్న పురోగతికి కళ్ళు తిరిగాయి. అంతే..

COMMENTS